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fiz iráni parlament nagy lelkesedéssel 
bizalmat szárazét! a kormánynak

Tjl'akozó tömeggyűlések Franciaországban a választási mesterke­
dések miatt

Június 22-én ünnepelte az embe­
riség a Szovjetunió győzelmét a 
fasiszták teleli. A német fasizmus 
örökösei, amerikai imperialisták, 
sorozatos vereségük fölötti dühük­
ben fokozzák háborús készülődé­
ül ket s ahol erre módjuk nyílik, 
állati terrorjukat.

Mai híranyagunk az imperialis­
ták iráni kudarcáról, a francia vá­
lasztási mesterkedések elleni iö- 
rnegtj!tokozásokról számol be. A 
külügyminiszter helyettesek érte­
kezletén a nyugati küldöttek ed­
digi módszereiket folytalják. A 
nemzetközi' nőszövetség tárgyalá­
sai leleplezik az amerikaiak koreai 
kegyetlenkedéseit.

A Medzslisz csütörtöki ülésén

Moszadik miniszterelnök beszá­
molt a kormánynak az olajipar ál­
lamosításáról szóló törvény végre­
hajtásával kapcsolatos tevékenysé- 
gcről. Kijelentette, hogy 

az irám nép egyöntetűen Kö­
veteli a volt angol-iráni o'aj- 

társaság távozását 
Iránból, (A képviselők helyesléssel 
fogadták ezt a kijelentés1.) Ez- 
u'án Moszadik foglalkozott azok­
kal az intézkedésekkel, amelyeket 
a kormány egy hónap alatt az irá­
ni olajipar államosításának ügyé­
ben lett, majd bizalmat kért a par­
lamenttől. 02 jelenlévő képviselő 
közül !)l bizalmat szavazott a kor­
mánynak.

A franciaországi tiltakozó lonicgg)«lesek
Több francia megyében és vá­

rosban tartottak tiltakozó gyű­
léseket a választási mesterkedések 
ellen. Montpcllicrben, ahol Mócli 
szocialista listája 40.000-ncl vala­
mivel kevesebb szavazattal három 
mandátumot kapott és a 70.000 
szavazatot elnyert kommunista lis­
ta egy mandátumot sem — hatal­
mas tömeg tiltakozó nagygyűlé­
sen

biztosította a megye eddigi két 
kommunista képviselőjét, hogy 
továbbra is őket tartja méltó 

képviselőknek.
Tömeggyűlésre került sor Saint 

Bricucban is, ahol a lakosság til­
takozóit az ellen, hogy a megye 
70000 kommunista szavazóját min­
den képviselettől megfosztották. 

Seine-Irifcrieurc megye szavazá­

si eredményét, ahol a kommunis­
ták 54.160 szavazatot kaptak, de 
mandátumhoz nem jutot'ak —1 
megóvták.

Az ellenőrző bizottság a szava­
zatok 48 óra hosszat tartó felül­
vizsgálása után hirdette ki dönté­
sét: A kapcsolt pártok csak négy 
mandátumot kapnak hét helyett cs 
így a Kommunista Párt kapta a 
neki járó két mandátumot. A 7-ik 
mandátumot a gaullcista párt kap­
ta meg.

Megó-vták Card megye, Basses 
Alpes megye, Loire megye. Seine 
ei Oise megye és Herauf megye 
eredményeit is. A Seine-Inférivarc 
megyében most megítélt két man­
dátummal együtt a Francia Kom­
munista Párt 103 mandátummal 
rendelkezik.

11 kiiliigyminiszterheSvettesek értekezletének 
június 2t-i ülése

A négy hatalom külügyminiszter- 
helyetteseinck június 21-cn tartott 
ülésen a három nyugati ha'a'.om 
képviselői kijelentették, hogy nem 
hajlandók elfogadni a Szovjetunió 
kormányának június 20-i jegyzé­
kében foglalt javaslatát.

A Szovjetunió javasolta, hogy a 
k ti liigy miniszterhelyettesek foly­
tassák párisi tanácskozásaikat a 
Külügyminiszterek Tanácsa napi­
rendjének megállapítása céljából.

A három nyugati hatalom képvi­
selői hosszabb beszedekben pró­
bálták elutasító magatartásukat 
magyarázni, azonban érveik ismét 
bebizonyították, hogy

a valóságban egyetlen céljuk 
meghiúsítani a feszültség el­
oszlatására irányuló szovjet 

törekvést.
Gromiko válaszában kijelentette 

kormánya nevében, hogy a Szov­
jetunió kész haladéktalanul elkül­
deni képviselőjét Washingtonba. 
A három hatalomból függ — mon­
dotta — összehívják-e vagy sem 
a külügyminiszterek tanácsát.

Gromiko felszólálásá.után D»vics 
a három küldöttség nevében tel! 
nyilatkozatot, amelyben kijelentet­
te, hogy a „vita folytatásának 
semmiféle gyakorlati érteke nincs1'.

koreai néphadsereg főparancsnokságának itadijeienfése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága június 21-cn kö­
zülié, hogy a koreai néphadsereg 
egységei a kínai önkéntesekkel 
szoros együttműködésben a 38. 
szélességi körtől északra harcol­
nak az amerikai c? brit interven­
ciós csapatok cs Li Szin-Man csa­
patai ellen, súlyos veszteségeket

okoznak nekik emberben és hadi 
anyagban.

Június 20-án a néphadseregnek a 
nyugati fronton működő egységei 
229 ellenséges ka'onát és tisztet 
ejtettek foglyul.

Június 21-én az ellenséges re­
pülőgépekre vadászó lövészek le­
lőtték az cl'enscg három repülőgé­
pet.

V Kínai munkások a Kínai Kommunista Párt 
30. évfordulóját új munkamódszerekkel iuraieplík

szállít és 40 tonna szenet takarít 
meg.

A tiencini villanykészülékeket 
előállító üzem dolgozói ígéretet 
tettek, hogy júniusban 60 villany-

Az Uj Kína hírügynökség jelen- 
lés c szerint a kínai munkások a 
kínai Kommunista Párt megalaku­
lásának 30. évfordulóját új, ter­
melési sikerekkel ünnepük. A inuk- 
doni vasúli főműhely mozdonyvc- 
ze'ű minlabrigádja köielezetiségct 
' Fialt, hogy az előirányzaton fc- 

i lm vonta ötezer Ionná terhet

motort cs 130 Iranszformátor! 
gyártanak az előirányzóit meny 
nyisegen felül.

8 miniszleriaim határozala az Alkotmány ünnepének tiszteseiére 
kezdeményezett ntnnkaverseny iutaimazásárót

A Magyar Távirati Iroda jelen­
ik A minisztertanács Dobi István 
e,nők elével pénteken délelőtt ülést 
tarlóit.

Rákosi Mátyás elviárs, a minisz­
tertanács elnökhelyettese javasla­
tára a következő határozatot hozta 
a minisztertanács az Alkotmány 
ünnepére kezdeményezett munka- 
verseny jutalmazásáról:

A minisztertanács üdvözli a diós­
győri gépgyár dolgozóinak elha­
tározását hogy Alkotmányunk ün­
nepének tiszte étére fokozzák mun­
kájuk lendületét 1951. évi tervünk 
határidő előtti teljesí'ése, a ter­
melékenység az anyagtakarékosság 
és a minőség javítása, az üzemek 
közötti jobb termelési egyii1:mű­
ködés érdekében. A diósgyőri gép­
gyár dolgozóinak példáját követ­
ték a bányák, nehézipari és kötty- 
nyíiipari üzemek, építkezések és 
közlekedési vállalatok dolgozói. 
Egyre szélesebb méretekben ki­

bontakozó verseny mozgalmunk be­
bizonyította, hogy dolgozóink a 
vállalt szocialista kötclrze'tségek 
teljesítésével kívánják tovább erő­
síteni mindazokat a vívmányokat, 
amelyeket Alkotmányunk 'biztosi, 
a magyar dolgozó nép számára- 
Munkafelajániásaik mé tő kifejezői 
népünk hűségének a Népköztársa­
ság és annak Alkotmánya, hazánk 
szociális!;) építésének é,< a béke 
megvédésének nagy ügye iránt.

A minisztertanács az Alkotmány 
ünnepének tiszteletére indított mim 
(»verseny győzte« üzeme részére 
négy vándorzászlót alapít, cgyeJ- 
egyet a nehézipari és bányászati, 
építőipari és épitőanyagipari, 
könnyűipari és élelmezésiipari, va­
lamint a közlekedést vállalatok ré­
szére.

A vándorzászlól minden év 
augusztus 20-án azoknak aT. üze­
meknek a dolgozói nyerik rl, akik

a legjobb eredményeket érik el a 
ez cv augusztus hó 2C-;g tar.ó 
tervük teljest ésében, j lelve túltel­
jesítésében. az anyagtakarékosság­
ban a minőségi termelés megjaví­
tásában, az üzemek közöLi együtt­
működés kiépítésében.

A minisztertanács a győztes üze­
mek dolgozóit — a vállalat létszá­
mától függően — 50 ezer forinttó. 
150 ezer forintig terjedő pénzju- 
ta!omi>an részesül.

Az összeg feléből a vállalati igaz­
gató a mimkaversenyben kitűnt 
legjobb munkásokat, mérnököké1, 
technikusokat, művezetőket és ad­
minisztratív dolgozókai jutalmazza 
— a másik felél a do gozók javas­
lata alpján az üzem kulturális és 
szociális céljaira kell fo-dítani.

A vándorzászló odaítélésére az 
i'le'ékes miniszterek a szakszerve­
zeti főtitkárokkal egyetértésben 
terjesszenek javaslatot a minisz er- 
lanács elé-

Folyik a harc a hajdú-bihari földeken 
a veszteségmentes aratásért

Gcpsllomások és termelűcsoporlok párosversenje
Aratásunk jelszava: Harc min­

den szem gabonáért! Ez azt jelen­
ti, hogy a termést veszteség nél­
kül a lehető legjobb minőségben 
takarítsuk be. Figyelik is megyénk­
ben a korán érő árpaláblákal és 
ha látják, hogy elérkezett a sárga 
érés, nyomban hozzákezdenek az 
aratáshoz, hogy veszteségmente­
sen kerüljön betakarításra. Az asz­
tali „Győzelem’1 lermeiőcsoportnái 
:s éberen figyeltek az érés idejét 
és

a kellő időben, teljes erővel, 
jó munkaszervezéssel indítot­
ták a kafzákal: 540 kereszt hir­
deti a jó munka eredményét.

A derecskéi „Rákóczi’1 20 holdon 
araija az őszi árpát cs úgy szer­
vezték a munkát, hogy kedden már 
a másodvetésre kerüljön a sor. 90 
napos tengerit vetnek az árpa he­
lyére, így kél termést takarítanak 
be.

A másodnövény az aratás 
napján kerüljön a íc-ldbe

Az aratás, a másodvetés és csep- 
iés sikere érdekében versenybe lép­
nek egymással a hajdú-bihari gép­
állomások. A debreceni gépállomás 
indí'otta cl a versenyt, amelyhez 
csatlakozott a vámospcrcsi gépál­
lomás is és párosversenybe lépett 
a hajdúsámsoni gépállomással. A 
vámospercsiek javítottak a debre­
ceni gépállomás versenypontján és 
a tarlóhántást már úgy szervezik, 
hogy az aratással cgyidőben vé­
gezzék cl és a másodvetés a tarló­
hántás napján kerüljön a földbe. 
Ez igen helyes,

gyorsítja a munkát, ut-m szá­
rad a talaj, hamarabb fejlődik 

az új növény.
A vámospércsiek vállalják, hogy 

cséplési idény terv ükét 120 száza­
lékra teljesítik, a szemveszteséget 
0.4-re csökkentik, a jó munka ér­
dekében minden erőgépet szocia­
lista megőrzésre vesznek át a gép­
állomás dolgozói. A cíép.csj mun­
kát augusztus 15-re befejezik. A 
nérncvclőrmmkát fokozzák, kis-

győ'éseket tartanak a cséplőgépek­
nél, hogy

dolgozó parasztságunk a gé­

pektől egyenesen a szövetke­
zeti raktárba vigye felesleges 

terményeit.

„Dolgozz jobban az új kenyérért — községed 
győzelméért“

Ez a jelszava Nádudvar szöveta je.szava 
kezeli község dolgozóinak és en­
nek jegyében hívták párosverseny­
re Földes termelőszövetkezeti köz­
séget, Földes nem akar lemaradni, 
jól szervezi a munkál és mindent 
elkövet, hogy az aratás idejére mi­
nél több dolgozót ludjon mozgó­
sítani. A „Rákóczi" rkő típusú 
termelőszövetkezet 

közös aratásra szervezte meg

311 aratópárját, oda mennek 
legelőbb aratni, ahol korábban 

érik a búza.
Minden óra fontos, hogy elejét ve­
gyék a szem veszteségnek. A má­
sodvetés! idejére végzik olyan trió­
don, hogy a vetési munkára a cso­
port minden igaerejét beállítják. A 
földesiek keményen készülnek a 
versenyre és nagyon igyekezzenek 
a nádudvariak, ha győzni akarnak.

A debreceni határ 43 tszcs-je aratási versenybe
lépett

A bekearalás debreceni diadala 
érdekében 43 tszcs lépett tegnap 
aratási versenybe. A lanács mező- 
gazdasági osztályán értekezletet 
tartottak a csoportok elnökei és 
közös akarattal

versenyt indítottak, bogy a 
viaszéréstől számítót! 10 nap 

alalt befejezik az aratást.
A liajdúszobQSzíóiak Kabát, Szőré­
től, Földest hívták aratási ver­
senyre. A szoboszlóiak vállalták, 
hogy az aratás titán ötödik napra

felszántják földjeiket és elvetik a 
másodnövényt.

A verseny napróFnapra így szé­
lesül a megyében, versenyzőink, 
akik jövő évi kenyerünkért indul­
nak harcba ne felejtsék a minisz- 
ter'anács határozatál: A szem vesz­
teség elkerülése és a termés jó mi­
nősége érdekében a búzát viasz- 
érésben, a rozsot teljes érés élőt!, 
az őszi árpát, tavaszi árpái és za­
bot sárga érésben arassák le, ami­
kor a szcmvcszlcség a legkisebb'

n Nemzetközi Demokratikus Nöszövetség 
végrehajtó bizottságának 5. ülésszaka

A Nemzetközi Demokratikus Nő­
szövetség végrehajtó bizottságának 
június 21.i ülésén Nora Cathlén 
Rode, az MNDSz Koreába küldött 
vizsgálóbizottságának elnöke előad­
ta a bizottság jelentését azokról a 
rémtettekről, amelyeket az amerikai 
agresszorok Koreában elővettek.

A küldöttek megtudták, hogy 
Vanghai tartományban a megszállás 
idején 120 ezer embert gyilkoltak 
meg Anak városában a liszinmani 
csapatok, az amerikai és angol 
csapatokkal együtt 19,092 polgári 
személyt öl lek meg.

A bizottság 94 millió nö nevében 
felhívja a világ népeit, követeljék

minden rendelkezésre álló eszközzel 
hogy a háborúnak haladéktalanul 
vessenek véget és a külföldi csapa­
tokat vonják ki Koreából. A bizott­
ság felhívja a világ népeit, hogy 
nyújtsanak szervezett segítséget . a 
koreai népnek. A jelentés felolva­
sása és több hozzászólás után a 
küldöttek forró lelkesedéssel fogad­
ták Pák Den-Ajt, a nemzetközi 
Sztálin-díjjal kitüntetett koreai kül­
döttet, aki a többi között ezt mon­
dotta:

, A pokol minden erői sem tudnak 
olyan szörnyűséges lelteket, elkövet­
ni. mini az amerikai banditák Korea 
ban."
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Megkezdődött Grősz József és társai bünperének tárgyalása
királyság visszaállítására, a földek és üzemek vissza

A budapesti megyei bíróság bün­
tető tanácsa péntek reggel kezdte 
meg az összeesküvő, banda ügyé­
nek tárgyalását. A tárgyalásra el­
jöttek az üzemi munkások, dol­
gozó parasztok, értelmiségiek kép­
viselői, hogy visszatérve munkahe­
lyükre, beszámolhassanak társaik- 

, naiv: milyen aljas fondorlatokkal 
I készültek ezek az imperialista iigy- 
* nökök hatesztendei munkánk ered­

ményének lerombolására az á - 
kos mult, a munkanélküliség, a 
zsellérsors, a ,,hárommillió koldus1’ 

j Magyarországának visszaállítására.
A dolgozók képviselői melle.t ott 

I ülnek a tárgyalóteremben a ma- 
III gyár sajtó és rádió, va.amint a 

külföldi sajtéi képviselői. Itt vau­
éinak a TASZSZ .iroda, s az ameri- 
’ I kai, angol és francia lapok és liir- 

: 1 j ügynökségek '.ndósiíói is, ak.k 
: I I résztvesznrk a tárgya ásón,

1 I mint szemtanuk számol- 
í hatnak majd be arról, hogy mii 

l|| vallottak az összeesküvők és tip­
li gyan ítélkezett, felettük a fe.sza­

badul: magyar nép bírósága- Ott 
ül a tárgyalóteremben a vád kép­

ié viselője dr. Alapy Gyű a, az 
I j ügyészség elnöke és a másik ol­

dalon ott ülnek teljes számban a 
védők.

A vádlottak
Félkilcnc után néhány perccel 

i bevezetik a vádlottakat. Kik ők, 
akik összefogtak a dolgozó nép 
hazája ellen? Grősz József kalo­
csai érsek — az összeesküvő Mind- 
szenty József készséges híve. Az 
adatfelvétel során kiderül, hogy 
Bécsbcn végezte az egyetem hit­
tudományi karát. Amikor az elnök 
megkérdezi apja foglalkozását, így 

’ felel: „földműves“. De a további 
- kérdések során kényszeredetten 
be kell vallania, hogy apja nem 

, földműves, hanem földművesfaló, 
I 60 holdas kulák.

Ez a reverendába öltözött ösz- 
I Szeesküvö már az első szavaknál 

félre akarja vezetni a dolgozó ma­
gyar nép bíróságát. „Mi a jöve­
delme?” kérdezi az elnök. Grősz 
József szemforgató ájlatossággal 

j azt feleli, hogy nincs jövedelme, 
de kiderült, hogy a legkülönbö- 

. zőbb helyekről húz jövedelmet s a 
j következő kérdésre adott válaszá­

ban meg kell mondania, hogy jö­
vedelme 50.000 kát. hóid jövedel- 

! mc volt.
A másodrendű vádlott dr. Bozsik 

: Pál remetekertvárosi plébános is 
a nép régi ellensége. Már 1919- 

v ben a dicsőséges magyar Tanács- 
;' köztársaság idején internálták el­

lenforradalmi tevékenysége miatt, 
jfj Mellette ül a vádlottak padján dr.
1 Hévey László, volt miniszteri osz- 
|i tályfőnök. Minden alkalommal 

„udvariasan“ bokáit összecsapva, 
mélyen meghajolva felel az elnök 
kérdéseire. Az ötödrangú vádlott 
dr. Pongrácz Alajos sem különb 
náluk. Szinte büszkén mondja, hogy 
a budapesti amerikai követség 
tisztviselője volt- Hagyó-Kovács 
Gyula 30.000 kát. hold papi bir­
toknak volt a jószágkormányzója. 
A gyilkos Vezér Ferenc, a Pálos­
rend volt tartományi gondnoka 
1946-ban már állt a nép bírósága 
előtt demokrácia elleni lázításért. 
Azóta bujkált.

Grősz vallomása :
,,Bűnösnek 

érzem magam“
i 8.42 órakor dr. Ölti Vilmos ta- 
t nácselnök megkezdte a tárgyalást, 
; A vádlottak jelenlétének mcgálla- 
i.pílása után bejelentette, hogy a 
} vádat dr. Alapy Gyula, a budapes- 
j ti államügyészség elnöke képviseli. 

Grősz József védelmében dr. Sza­
badi Gyula', dr. Farkas Endre -vé­
delmében Reznyák László, dr. Hé­
vey László védelmében Neliéz- 
Possony József, dr. Pongrácz Ala­
jos védelmében Szécsey Dénes, 
Endrédy Vendel védelmében Mel- 
léky Kornél, Hagyó-Kovács Gyula 
védelmében Zalbay Emil, Csollár 
István védelmében Barabás Béla, 
Vezér Ferenc védelmében ped-g 
Fodor Lajos jelent meg.

O ti tanácselnök a személyi ada­

tok felvétele után felolvasta a 
vádiratot, majd megkezdte az el­
sőrendű vádlott, Grősz József ki­
hallgatását.

Ölti: Megértette a vádat ?
Grősz: Megértettem.
Ölti: Bűnösnek érzi magát?
Grősz: Bűnösnek érzem magam.
Grősz József ezután ismertette 

pályafu’ásának egyes állomásait, 
majd az elnök kérdésére beis­
merte, hogy évtizedek óla 
legitimista politikai meggyőződé­
sű. Személyes kapcsolatai voltak a 
Habsburg-há'z tagjaival. Elmondja, 
hogy 1948 novemberében őt. Ham­
van Endrét, Rogács Ferenc pécsi 
koadjutort és Dr'ahos János esz­
tergomi érseki helynököt Mind­
szenty bizalmas megbeszélésre hív­
ta össze. Tájékoztatta őkel a sze­
rinte közeljövőben várható rend­
szerváltozással kapcsolatban. El­
mondta nekik Mindszenty, hogy 
egy régi „keresztény politikussal”, 
dr. Bozsik Pállal programot dol­
goztatott ki és kérte, hogyha neki 
nem lesz módja c program végre­
hajtására. hajtsa végre az össze­
hívónak közül az, akinek erre 
módja lesz. A Bozsik által kidol­
gozóit programról Mindszenty 
mondotta el, hogy a népi demo­
krácia vívmányait. a földreformot, 
az államosításokat fokozatosan 
akarták visszacsinálni, mert ezek­
nek azonnali és egészbeni meg­
szüntetése eleve ellenszenvessé tet­
te volna az új kormányt és a tö­
megek ellenállását váltotta volna 
ki. A földet vissza akarták juttatni 
a volt birtokosoknak és a gyára-

Államío akart lenni .

kát a tőkéseknek. Ölti tanácse.núk 
ezután ezt kérdezte:

— Tett akkor említést Mind- 
szen’.y az amerikai fegyveres erők­
ről. ?

Grősz: Az amerikai fegyveres
erőktől várta a rendszerváltozási.

Ölti: És ezt közelinek jelez.c •
Grősz: Igen- ,
Ölti: A fegyveres beavatkozást •
Grősz: igen-
Grősz ezután elmondja, hogy 

Mindszenty december 1-én rábízta, 
a püspöki kar vezetését és a szer­
vezkedés vezetését is. Mindszenty 
azt is említette,'hogy a rendszer- 
vá.tozás után kiáltványt kell ki­
bocsátani a kormányprogram szel­
lemében s a kiáltványt különböző 
pártállású, ismert régi politikusok­
kal — többek között Cze'.tler Je­
nővel és Rassay Károllyal — kell 
aláíratni.

A tanácselnök megkérdezi 
Grőszt:

— Mikor vette ön át a Bozsik- 
féle illegális legitimista királypárti 
szervezet vezetését ?

Grősz: A királypárti szervezke­
dés vezetését 1949 augusztusában 
vettem át ténylegesen.

Grősz arról vall, hogy Farkas 
Endre felkereste őt és tájékoztatta 
a szervezkedésről Ugyanakkor ki­
fejtette előtte, hogy a jogfolyto­
nosság elve alapján a régi törvé­
nyek értelmében a király távollé­
tében a hercegprímás, annak aka­
dályoztatása esetében az őt egy­
házi rangban követő kalocsai ér­
sek tölti be az ideiglenes államfői 
tisztet. Farkas megkérdezte Grőszt, 
hogy vállalja-e ez!?

Ölti: És erre mii mondott ön?
Grősz: Megmondtam Farkasnak, 

hogy Bozsik akciójáról tudok, 
Mindszenty közölte ezt velem. Az 
akciót helyeslem és az ideiglenes 
államfői tisztei a rendszerváltozás 
esetére vállalom.

Ölti: Tehát Ön kifejezetten el­
vállalta ?

Grősz: Elvállaltam.
Grősz a továbbiakban elmondja, 

hogy Farkas balhetenként tájékoz­
tatta őt az összeesküvésről és egy1 
alkalommal közölte, hogy a buda­
pesti amerikai követséggel össze­
köttetési tart fenn és a követség a 
szervezkedést aktívan támogatja.

Ölti: Ön helyeselte, hogy az 
amerikaiakkal kapcsolatba léptek?

Grősz: Igen-
1950 márciusában Bozsik Pál 

közölte Grősszel, hogy az ameri­
kai követségen az összeköttetést 
Gyom lay László esztergomi tanár 
tartja fenn. Olt; tanácselnök meg­

kérdezi,. hogy az amerikaiakkal 
való összeköttetés tekintetében fi­
gyelmeztette-e valamire Bozsiké- 
kat?

Grősz: Arra figyelmeztettem, 
hogy ezt az összcköttelcst nagyon 
óvatosan tartsák, nehogy a haló­
ságok felé valamiképpen ...

Grősz ezután elmondta: Később 
az amerikaiak írásbeli nyilatkoza­
tot kértek tőle arról, hogy részi- 
vész az összeesküvésben. Grősz 
egy névjegyre feljegyezte, hogy a 
katolikus egyház érdekében folyta­
tott munkájukat támogatja és ezt 
a „virágnyelven“ írt nyilatkozatot 
aláírta. Farkas néhány hónap múl­
va újra felkereste Grőszt. Közölte, 
hogy az amerikai követség most 
már nem elégszik meg a virág­
nyelven írt nyilatkozattal, egyenes 
és nyílt szövegű nyilatkozatot kér 
arra vonatkozólag, hogy az állam­
fői tisztet Grősz hajlandó átvenni.

Megkezdték fegyveres csoportok létesítésit
A tanácselnök megkérdezi, hogy 

az amerikaiak miért nem elégedtek 
meg a burkolt nyilatkozattal?

Grősz: A követségnek elég lett 
volna ez a burkolt nyilatkozat, de 
az amerikai külügyminisztérium­
nak nem elég. Az akarja kifeje­
zetten. Farkas azt js mondotta, 
hogy azért kívánják azt sürgősen, 
mert a legközelebbi jövőben vár­
nak jugoszláv támadást Magyar- 
ország ellen és akkor rövid időn 
belül aktuális lesz az államfői tiszt­
ség elvállalása.

— Ez a beszélgetés — vall to­
vább az összeesküvés vezetője, — 
1950 július 5-én a budapesti köz­
ponti szemináriumban történt. Az 
elnök megkérdezi, hogy honnan 
emlékszik pontosan a dátumra? 
Grősz megmagyarázza: Aznap volt 
a kormánnyal az c’.ső igazán ér­
demleges tárgyalás. Délelőtt, a kor­
mány megbízottaival tárgyaltak, 
— délután nyilatkozatot adlak az 
amerikaiaknak.

A vádlott elmondja, hogy kb. há­
romhetenként kereste fel őt' Far­
kas és közölte az amerikaiak ki­

millió dollárt“. Azt akarták — ma­
gyarázza, — „kötelezzem magamai 
a jövő kormány nevében arra, hogy 
ezt a kölcsönt igénybe is fogom 
venni”.

Grősz ezután arról vall, hogy 
összeállították a kormánylistát is. 
A listán szerepelt Bozsik Pál, mint 
miniszterelnök, báró Apor Gábor, 
mint külügyminiszter, Farkas End­
re, mint igazságügy miniszter, Ha­
lács Ágoston, mint földművelés- 
ügyi miniszter, Hévey László, mint 
ipar ügyi miniszter, Suhay Imre, 
mint honvédelmi miniszter. Az 
amerikaiak írásbeli kinevezést is 
kívántak, többször is siirgclték, de 
Grősz ezt veszélyesnek tartotta. 
„Augusztus első felében azután 
jelentette nekem Farkas — vallott 
Grősz, — hogy az amerikaiak uta­
sítására megkezdték fegyveres cso­
portok létesítését.”

Ölti: Ön helyeselte, hogy fegy­
veres csoportokat is szervez az 
összeesküvés?

Grősz: Helyeslőleg tudomásul
vettem. Farkas említette nekem, 

, . . hogy ezzel a feladattal Hévey Lász-
mu’T1 egyik ,k.ívánSag, az !ó volt horthysta miniszteri osz- 

volt, hogy nevezze ki a „kor­
mányt”. Grősz eziTán így foly­
tatja: „Másik kívánságuk az volt, 
hogy kérjünk kormányunk számá­
ra kölcsönt Amerikából. Azt mon­
dotta nekünk Farkas, hogy kb. 290

tályfőnök és dr. Takács Isiván fog­
orvos foglalkozik.

A tanácselnök ezután a törvény 
elő! bujkáló körözött bűnösök rej­
tegetéséről és külföldre szökteté-

vételére fegyveres összeesküvést szerveztek
sérti leit fel kérdéseket. Grősz cl- Lászlónak a Pálos-rend főnökének 
mondotta: azzal a céllal segítette a megbízásából Soltvadkertre^ h 
bűnözőket, hogy minél több ern- lyezte és megadta neki’ a juris- 
béri mentsen át az összeesküvők 
által oly hőn óhajtott rendszervál­
tozás idejére. Grősz pártfogolja! 
közölt volt Iványi Endre, a kalo­
csai Néplap szerkesztője, aki 
Grősz jóváhagyása mellett Hitler 
és Endre László dicsőségét zengte 
lapja hasábjain. A szovjet katonák 
gyilkosát, Vezér Ferencet, Szabó

Céljuk volt a földek visszavétele
Ölti: Milyen földbirtokpolitikai Ezután Grősz és Mindszcn, 

célkitűzéseik voltak önöknek a együttműködésével kapcsolatos 
rendszerváltozás idejére?

Grősz: A program alapgondolata 
az volt, hogy kb. 500 holdig a 
földbirtokot vissza kell adni a régi 
tulajdonosoknak, a fe.osztott többi 
földekért pedig kárpótlást kell 
adni.

Ölti: És teljes kártérítést kapott 
volna minden földbirtokos?

Grősz: Ez volt az általános elvi 
álláspont.

A következőkből kiderült, hogy 
Grősz József egész pályafutása 
során a földreform ellensége volt,
1945-től pedig mindent elkövetett, 
hogy a demokrácia nagy vívmá­
nyát, a földreformot, valamiképpen 
visszacsinálhassa. Már 1945 május 
27-cn tiltakozó memorandumot 
nyújtott be a földreform ellen.

A nagybirtok visszaállításáról 
terveket szövögető Grősz József a 
népnyúzó csendőr., érdekében 
kifejtett akciótól sem riadt vjsz- 
sza.

Grősz: Mindszentynek a csendő­
rök érdekében kifejtett akcióját 
helyeseltem. Egy alkalommal az ő 
kérésére, vele. egyetértésben ma­
gam is fordultam Varga Bélához, 
a nemzetgyűlés akkori, azóta disz­
szid ált elnökéhez.

Ölti tanácselnök ezzel kapcsolat­
ban Grősz ’ naplójából is idéz, 
ahol a következők olvashatók:
„Bár mindenütt csendőrök állaná­
nak megint.”

Nemzeti kincseket csempésztek külföldre
Ölti: Gascoligne brit követet Ön 

ismételten felkereste?
Grősz: Kétszer jártam nála és ő 

megígérte, hogy ő szívesen közve­
tít, ha valamilyen bizalmas jelen­
tést akarok a Vatikánnak küldeni.

Ölti: Mindszenty őrizetbevétele 
után milyen budapesti követsége­
ken keresztül juttatott Ön ki kül­
földre adatokai, jelentéseket és 
kapott utasítást?

Grősz: A budapesti olasz követ­
ség útján és egy alkalommal a 
belga követség útján. A vatikáni 
bizalmas adatokat, anyagokat és 
utasításokat magam és a püspöki 
kar számára az olasz követség út­
ján kaptam.

Grősz vallomásából ezután az 
összeesküvők valutaüzelmcire de­
rült fény, majd a nemzeti történel­
mi érteket jelentő kalocsai kódex 
külföldre csempészésére fordult a 
szó- Grősz bevallotta, hogy 375.000 
forintért adták* cl a kódexet és az
A királyság visszaállítása — amerikai fegyverek 

segítségével
Ölti: Akkor önök tulajdonképpen 

megkárosították magukat az egyes 
papokat is, mert a részükre folyó­
sított teljes összeget nem továbbí­
tották.

Grősz: Ami megilleti őket, azt 
megkapták.

Ölti: Amit az állam részükre, ne­
vükre folyósított, azt nem további, 
tolták, hanem jogtalan levonásokat 
eszközöltek belőle.

Grősz: Igen.
Ölti tanácselnök ezután félbesza­

kította a tárgyalást és 15 perces 
szünetet rendelt el. Utána arra a 
kérdésre, hogy mi a Vatikán állás, 
pontja a magyar püspöki kar és a 
kormány közti megegyezéssel kap­
csolatban ezt felelte:

Grősz: A Vatikán álláspontja a 
megegyezéssel kapcsolatban elítélő.
Ha jól emlékszem, múlt év decem. 
bér második felében kaptam a 
pápai vatikáni államtitkárságtól a

dictiol, a papi funkciók gyakorlá­
sának jogát.

Grősz József ezután a szerzetes- 
rendeknek illegális szervezetekként 
való együttartásáról vallott: majd 
Ölti tanácselnök az összeesküvők 
állal kidolgozott kormányprogram, 
mai kapcsolatban tett fel kérdése­
ket.

kérdések következnek, majd Ölti 
felieszi a kérdést:

Ölti: Mondja meg, miért aka­
dályozta Ön következetesen az ál­
lam és az egyház megegyezését?

Grősz: Ezt én tényleg követke­
zetesen elleneztem. Ebben a Vati­
kán álláspontjára is támaszkodhat­
tam. 1949 január 7-én Péterit Gi­
deon, a magyar egyházmegyék 
egyrészének római ügyvivője táv­
iratot küldött nekünk, amelyben a 
vatikáni államtitkárság álláspont­
jára hivatkozva óvott bennünket a 
kormánnyal való tárgyalásoktól.

Ölti: Ön tehát akkor már eleve, 
csalárd szándékkal bocsátkozott a 
kormány küldőitek tanácskozásá­
ba ?

Grősz: Így van, csalárd és nem 
őszinte szándékkal bocsátkoztam 
tanácskozásba, hiszen akkor már 
vezetője 'Voltam a Népköztársaság 
megdöntésére irányuló összeeskü­
vésnek.

Ölti: Melyik nyugati állam kö­
vetével lepett először érintkezés­
be?

Grősz: Először az amerikai kö­
vettel, Schűnfclddcl.

Ölti: Milyen más amerikai dip­
lomatákkal álli még kapcsolatban ?

Grősz: Az amerikai misszió ré­
széről itt tartózkodó'! Dietrich ka­
pitánnyal, aki többizben járt Ka­
locsán cs ilyenkor az érseki palotá­
ban is vendégül láttam.

érte kapott összeget a bécsi Paz- 
maneumban deponáltatlák valutá­
ban. Kiföldre csempésztek 10 darab 
nemzetközileg nyilvántartott ős- 
nyomtatványt is.

Grősz ezután a Vatikántól a 
disszidált Zágon kanonok közvetí­
tésével kapott összegekről beszél, 
majd elmondotta, hogyan károsí­
tották meg a magyar államot ha­
mis kongnia kimutatások készíté­
sével.

Grősz: Mondjuk egy betöltetlen 
kongnia állásra beírtak egy nevel, 
valakinek a nevét, aki v/.t az állá-i 
nem töltötte be. Ilyen fokú csalá­
sokat követtek el.

Ölti: Önök azoktól a papoklók 
akik részére a hamis kimutató- 
alapján magasabb kongruát folyó­
sított az állam, visszakérték a 
többletet ?

Grősz: A hamis adatok alapjár 
felvett összeget az iroda egyszí­
nűén visszatartotta.

sub secrctarius másodtitkár aláírá­
sával egy terjedelmes írást, amel; 
élesen elítéli, hogy ml megállapo. 
dást kötöttünk.

Az ügyész ezután megkérdezte 
hogy mit értett vallomásában ez 
alatt: Vissza akarták hozni a rég 
rendet, «érősz így felelt: Az Mi­
előtt! formát és államberendezést.

A továbbiakban elmondta, hojr' 
céljuk volt a nagybirtok, a munká­
sok. dolgozó parasztok és a női: 
jogainak elvétele. Alapy ügyész 
megkérdezi:

— Milyen módon állították volna 
vissza uralmukat?

Grősz: Természetesen a Népköz, 
társaság megdöntésével, idegen, el­
sősorban amerikai fegyverek segít­
ségével.

Ezután védője intézett kérdéseket 
Grősz Józsefhez.

Grősz József kihallgatása után be, 
vezették dr Farkas Endre vádlottal.

(Folytatjuk.)

Versenyhi
A Hajdúsági Bőrg
A Hajdúsági Bőrgyárba! 

verseny indult a brigádok) 
a terv időelőtti tel jetiléséi 
bm a versenyben a Csert, 
vezet melynek tagjai már I 
tu6 20-i tervüket teljesítik.

A brigád ncnftsak a me 
hanem a minőség és anyai 
kosság tekintetében is élen! 
]o jlmen tescu dolgozik, aj 
legtakarékosabb brigádja 
iái gondos munkájukká 
'cserzéshez szükséges lanti] 
/a'.ékát takarítják meg. a] 
külföldről hozzák be. A íj 
vitás évente 48.000 forint. I 
•vente 160 öltöny ruhát I 
vcnni a Bőrgyár dolgozói

Bocskai Lajosáé
A Vagongyárban a koc 

zásához szükséges kenői 
használat után eddig kéz 
ták, ami nehézkesen ment 
nákban levő fáradt olaj 
használhatatlanná vált. v 
sabb cs jobb mosás é 
Bocskai Lajosné a koc| 
dolgozója egy újítást vez 
a párnákat egy levegővel j 
présgépen tisztítja meg ll 
legessé válik a kézi műnk] 
marabb kész van, jelentős 
=égü lúgot cs fáradt olajai 
tanak meg. Az olajat igcil 
használhatják a nem moz| 
részek kenéséhez.

iasl .rüjnus ss. szomba i|

„tfegYis:

küld
Nagy napja lesz vasai] 

rccskc dolgozó paraszl 
Békenap keretében kösz. 
Szőllőssi Józsefnétól. aki 
parasztság bizalmából 
annak a parasztié ü I c 
mely rövidesen tanulni án\ 
du! a Szovjetunióba, hogy 
szerzett tapasztala ok 
va, segítsen mezőgazdasá 
vábbi fejlesztésében, dóig 
rasztságunk élctszinv 
emelésében.

Szőllősi Józsefnc. a 8 h| 
rasztasszony rászolgált 
bizalomra. Jól vcgcz’.e 
adatát dolgozó társai 
Tagja a tanács végrehajt; 
ságinak, békebizoitsági 
mint népnevelő harcosanj 
a dolgozó parasztság e 
kulákok befolyása, al 
ellen. Annak a kürzc'nel] 
gozó parasztjai, ahol S: 
népnevelő, gyűlést tartót 
mondották:

— Megtiszteltetés, lu 
körünkből indul tanul 
dolgozó paraszt és ezért 
hogy mig ő a mi érdekű 
mil a Szovjetunióban és 
latokat gyűjt a mi javij 
aratást úgy végezzük, 
szempergést egy százaié 
kentjük. Begyűjtési vers 
tünk, hogy mindenki cg 
géptől vigye felrsleges 
a szövetkezeti raktárba.

így ünnepük jó munka] 
rasztküldött választási, 
összegyűl Derecske dőlj 
rasztsága a Kul'úr-Otthoii 
lilében, ahol Májkui Tiboj 
adást a békeharc feladail 
előadás délelőtt 9 órako] 
dík, utána az úttörők 
nes műsort, majd a köz 
ti*kára, Csekc Sándor el

Korszerűsítették I
Egy évvel ezelőtt mc] 

is a szomszéd házból In] 
mo$i már modern, higiéi] 
rendezéssel dicsekedhet | 
szoboszlój Kenyérgyár | 
épített üzemet az elmúl; 
adták át rendeltetésének
a kenyérgyár dolgozói | 
detten vették tudomásul: 
esztendővel ezelőtt meg | 
deficittel működő üzem 
szép nyereséggel do goz] 
e'őző évihe7 viszonyítva 
"' ér mint a sütemény

Ok,_
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elek
[rend főnökének 
Itvadksrtre h> 
I neki a juri>- 
íciók gyakorta-

[tán a szcrzfleí- 
I szervezetekként 
pl vallott: majd 
ez összeesküvők 
Irmányprogram. 
lett fei kérdése-

lel«

is Mindézcntv 
kapcsolatos 

ek, majd Ölti.

feg, mjért aka- 
kezetcsen az ál- 

megegyczését? 
ényleg kö' etkv- 

Ebben a Vati- 
! támaszkodhat. 

l-én Péteri'! G - 
1 egyházmegyék 

ügyvivője tav­
ink, amelyben a 
fság álláspont- 
alt bennünket a 
árgyalásoktól. 
Ikkor már eleve.I bocsátkozott a 

tanácskozásá-

Icsalárd és nem 
bocsátkoztam 

len akkor már 
(Népköztársaság 
yuló összceskii-

agati állam kö- 
zör érintkezés-

z amerikai kö*

s amerikai dip- 
t kapcsolatban '■ 
lkai misszió ré- 
|n t Dietrich ka- 
itzben járt Ka­

ti z érseki paloiá- 
kttam.
Illőidre

tét a bécsi Paz- 
altatták valutá- 
prsztek 10 darali 
ilvántartott ő--

B Vatikántól a 
pnonok közvetí- 
legekről beszé l, 
(hogyan károsi- 
yar államot ha- 

(tatások készi'é-

egy betöltetlen 
lírtak egy nevet, 
(aki \zt az állá ' 

yen fokú csatá­

któl a papoktó'. 
(amis kimutat i- 
(kongruát folyó- 

visszakérték a

I adatok alapja-'
: iroda egy;/

íewy vcrrlt

Bsodtitkán aláirá- 
|nes írást, amci; 

ml megállapo.

1 megkérdez^ 
^állomásában ez 
pk hozni a rég 

felelt: Az 191. 
lamberendezcst. 
Elmondta, hop- 
lirtok, a munká- 
asztok és a nők 
I Alapy ügyéi;'

I állították volna

csen a Népköz, 
■vei, idegen. el- 
■fegyverek segit-

lézett kérdéseket

ugatása után be. 
■ Endre vádlottá". 
íjuk.)
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Versenyben az évi terv túlteljesítéséért
A Hajdúsági Bőrgyár Cseres brigádja már augusztus 20-í tervét teljesíti

Még keményebben dolgozzunk, 
még éberebben őrködjünk...

A Hajdúsági Bőrgyárban nemes 
verseny indult a brigádok közölt 

terv időelőtti teljesítéséért. 'Eb- 
b,.n 3 versenyben a Cseres brigád 
ve/i't melynek tagjai már augusz- 
•115 20-i tervüket teljesítik.

A brigád nciiffcsak a mennyiség, 
l15nCm a minőség és anyaglakaré- 
go=ság iekintclébcn is élen jár. Se- 
lejinicn'.esen dolgozik, az üzem 
legtakarékosabb brigádja is- Tag- 

gondos munkájukkal a bőr-

A Cseres brigád jó eredményé­
nek titka a munka jó megszerve­
zése, a munkafegyelem pontos be­
tartása. A brigád tagjai közül eb­
ben az évben még senki sem késet; 
és nem is maradt távol munkahe­
lyétől. Tóth Albert brigádvezető 
minden nap munkakezdés előtt 
megbeszéli a napi feladatokat a 
brigád minden tagjával és ha mun­
ka közben valami hiba adódik, ak- 

„ kor közösen gyorsan kiküszöbö-
«erzéshez szükséges tannin 5 szá- ük.
-alékát takarítják meg. A tannint 
külföldről hozzák be. A mcglaka- 
' é'ente 48.000 forint, amiből 
■velúr 160 öltöny ruhái tudnának 
vonni a Bőrgyár dolgozói.

ja'

A Cseres brigád után a Meszes 
és az Impregnáló halad, mind a 
két brigád július 2-i tervét telje­
síti.

Bocskai Lajosáé a Vagongyár első női újítója
A Vagongyárban a kocsik olajo- 

zásához szükséges kenőpárnákat 
használat után eddig kézzel mos­
ták, ami nehézkesen ment és a pár­
nákban levő fáradt olaj a vízben 
használhatatlanná vált. A gyor­
sabb cs jobb mosás érdekében 
Bocskai Lajosnc a kocsiosztály 
dolgozója egy újítást vezetett be: 
a párnákat egy levegővel működő 
présgépen tisztítja meg. így feles­
legessé válik a kézi munkaerő, ha­
marabb kész van, jelentős mennyi­
ségű lúgot és fáradt olajat takarí­
tanak meg. Az olajat igen jól fel­
használhatják a nem mozgó alkat­
részek kenéséhez.

A Vagongyár többi női dolgo­
zója is a termelés fokozásával ké­
szül Alkotmányunk ünnepére. 
Maár Margit sztahánovista fúrás 
az új munkabeosztással 110 száza­
lékról 120 százalékra vállalja telje- 
sitménye fokozását. Munkamód­
szerét eddig egy női dolgozónak 
ad!a át. de ez cv végére újabb két 
női dolgozó beianí'ását vállalja.

Megtakarítások 
a Gyógyszergyárban

A Gyógyszergyár dolgozói nagy 
lelkesedéssel teszik meg vállalá­
sukat az Alkotmány ünnepére. A

vállalásban is példamutatással jár­
nak elől az üzem sztahánovista dol­
gozói. Makkai Jánosné és Istók 
Ilona sztahánovista ampuliaszigná- 
lók óránként 160 darabbal több 
ampulla szignálását vállalták.

A „Galenikus IV.’1 brigád anyag­
takarékosság területén Alkotmá­
nyunk ünnepére import és hazai 
anyagból 6500 forint megtakarítást 
vállait- A galenjkus üzemrész dol­
gozói összesen 16.000 forint értékű­
anyagot takarítanak meg, amiből 
két 150 literes, a galenikus üzem­
részben használatos Vákuum le­
párló üstöt tudnának vásárolni.

A bútorgyári üzem- 
lakatosok sikerei

A most folyó üzem átszervezés­
nél elfekvő anyagokból Kovács La­
jos üzemlakatos és csoportja egy 
sproszlj fényezőgépet, 2 csiszoló, 1 
hajlító, 3 állító gépet és 300 darab 
hajlító tepsit készítettek. Az el­
fekvő anyagok felhasználásával a 
gépek előállítási költségét 30.800 
forintról 9.600 forintra csökken­
tették, tehát 21.200 forintot taka­
rítottak meg, ebből 2 új modern 
szalagfűrész gépet tudnak a Bú­
torgyár dolgozói vásárolni, amit az 
üzem-vezetőség most akar besze­
rezni.

Tegnap reggel állították a 
magyar nép bírósága elé Grősz 
József kalocsai érsekei és ösz- 
szeeskiivő bandájá*. Már a tár­
gyalás e|sö napján világosság 
derii't aljasságukra. a magyar 
dolgozó nép eilen elkövetett gá­
lád merényletükre amellyel sza­
bad, boldog hazánkat ismét a 
hárommillió koldus országává 
akarták tenni. Minden jóérzésű 
ember undorral lordul cl az ösz- 
szeeskiivő Grösztöl és bandájá­
tól.

A vádiratnak minden szaval 
maguk a bűnözők bizonyítot­
ták. Grősz elmondotta, hogy 
összeesküvést szerveztek és ve­
zettek, amelynek célja a demo­
kratikus államremi megdöntése 
és a Habsburgok trónra,juttatá­
sával a királyság visszaállítása 
volt. Ennek érdekében a Ma­
gyar Népköztársaság ellen szer­
teágazó szervezett aknamunkát 
fejtettek ki. Grősznek, a 60 hol­
das kutak fiának, 5(1000 hold 
volt urának, Hagyó-Kovácsnak, 
30.000 hold jószágkormányzó- 
jának, Vezérnek, a gyilkos pá­
losrendi főnöknek és a többi­
nek fájt szép, békés, derűs je­
lenünk, boldog jövőnk, ezért 
lettek az imperialisták, Truman 
magyarországi ügynökei.

Áruba bocsátották hazánkat, 
dolgozó népünket. Munkásosz­

tály vezette népünk azonban 
undorral fordul cl az összees­
küvők, kémek és gyilkosok 
bandájától. A vagongyári dol­
gozók tegnap délután a kultúr­
teremben gyűllek össze ahol 
elhatározták, hogy követelik a 
budapesti megyei bíróságtól 
Grősz Józsefnek és vádlott tár­
sainak szigorú megbüntetését. 
„Míg mi bent az üzemben ke­
mény munkával dolgozunk, ad­
dig ezek a hazaárulók arra tö­
rekednek, hogy lerombolják 
mindazt, amit mi építettünk. Ez 
arra int bennünket, vagongyári 
dolgozókat, hogy a jövőben 
még keményebben dolgozzunk, 
még éberebben őrködjünk, hogy 
egyre szépülő életünket senki se 
veszélyeztesse.” A közalkalma­
zottak szakszervezetének terü­
leti bizottsága is mélyen elítéli 
az összeesküvő banda tevékeny­
ségét és kérik, hogy a bíróság 
törvényeink teljes súlyával és 
erejével sújtson le: „Grősz és 
társai nyerjék el méltó biinte- 
tésüket'1’

A magyar nép erejével ta­
lálta tehát szembe magát az 
összeesküvő banda. Dolgozó né­
pünk ébersége meghiúsította 
Grősznek és társainak vágyát 
és a nép most a törvény fegy­
verének segítségével szál! szem­
be ellenségével.

„Megtis&ielletés, hogy a mi körünkből is 
küldött indulhat a Szórjetunióba66

Nagy napja lesz vasárnap De­
recske dolgozó parasztságának. 
Békenap keretében köszönnek cl 
Szőllőssi Józscfnéló!, aki a dolgozó 
parasztság bizalmából tagja lelt 
annak a parasztküldöüségnek, 
mely rövidesen tanulmányútra in­
dul a Szovjetunióba, hogy az ott 
szerzett tapasztalatokat hazahoz­
va, segítsen mezőgazdaságunk to­
vábbi fejlesztésében, dolgozó pa­
rasztságunk életszínvonalának 
emelésében.

Szőllősi Józsefre, a 8 holdas pa­
rasztasszony rászolgált a kitüntető 
bizalomra. Jól végezte eddig is fel­
adatát dolgozó társai érdekében. 
Tagja a tanács végrehajtó bizott­
ságának, békebizottsági tag cs 
mint népnevelő harcosan küzdött 
a dolgozó parasztság ellenségei, a 
kulákok befolyása, aknamunkája 
ellen. Annak a körzetnek a dol­
gozó parasztjai, ahol Szőllősi a 
népnevelő, gyűlést tartottak és 
mondották:

— Megtiszteltetés, hogy a h" 
körünkből indul tanulmányéira 
dolgozó paraszt és ezért fogadjuk, 
hogy míg ő a mi érdekünkben ta­
nul a Szovjetunióban és tapaszta­
latokat gyűjt a mi javunkra, az 
aratást úgy végezzük, hogy a 
szempergesí egy százalékra csők 
kentjük. Begyűjtési versenyt indí­
tunk, hogy mindenki egyenesen 
géptől vigye felesleges gabonája 
a szövetkezeti raktárba.

így ünnepük jó munkával a pa- 
rasztküldött választást. Vasárnap 
összegyűl Derecske dolgozó pa­
rasztsága a Kul'úr-Otthon nagyter­
mében, ahol Májkut Tibor tart elő-" 
adást a békeharc feladatairól. Az 
előadás délelőtt 9 órakor kezdő­
dik, utána az úttörők adnak szí­
nes műsort, majd a község párt- 
ti'kára, Cseke Sándor e'.vtárs kö-

szönli Szőllősi Józsefnél, aki út­
nak indul, hogy majd ludasban 
gazdagodva térjen vissza a szocia­
lizmus országából.

A gyűlés keretében gyűjti össze 
Szőllősi Józsefné azokat a kérdé­
seket, melyekre az ő személyes ta­
pasztalatai alapján várnak választ 
a derecskéi dolgozó parasz'ok.

Derecske készül a vasárnapi 
nagy napra. Sok-sok paraszt ház­
nál fogalmazzák már azokat a kér­

déseket, melyükkel clhalmozzák 
dolgozó társukat, akitől választ 
várnék, akitől hazatérte után ta­
nulni akarnak, hogy a szovjet ta­
pasztalatok felhasználásával többel 
és jobbat termeljenek és mégjob- 
ban megismerjék a kolhozparasz­
tok boldog életét. A Szovjetunió­
ba induló küldöttől való clköszönés 
után a dolgozó parasztság megte­
kinti a „Vidám vásár” című szov­
jet filmet.

PtMÜíigógusok juialmazása
A dolgozók állama, a magyar mun­

kásosztály és az ,MDP megbecsüli és 
értékeli a kiváló munkát végző neve­
lőket. Ez a megbecsülés nemcsak el­
ismerést, hanem komoly összegű 
pénzjutalmat is jelent. Napjainkban 
a megye területén 370 nevelő között 
180.000 ft jutalom kerül kiosztásra. A 
számok nagyságából megmutatkozik 
az is, hogy megyénk pedagógusainak 
jelentős részénél kialakult a munká­
hoz való szocialista viszony. Megmu­
tatkozik, hogy a szovjet nevelők pél, 
dája njemán. a szovjet pedagógia ta­
pasztalatainak felhasználásával a ma­
gyar pedagógusok is komolyan neki- 
állnak, hogy sikerrel oldják meg azo

Tanuljunk a Kirov-gyár agitátoraitól
■ A Icninfírádi Kirov-gyár, amely a 

cári Oroszországban is bástyája volt 
a munkásmozgalomnak, a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom után ki„ 
magasló érdemeket szerzett a nép­
gazdaság fejlesztése terén. A szovjet 
kormány a gyárat fennállásának 110 
évfordulóján másodszor tüntette ki 
Lenin-renddel. A sikerhez nagymér­
tékben hozzájárult az agitátorok moz. 
gósitó erejű felvilágosító, nevelő 
munkája.

*
Szlyepón Kondrátyevics csertok, 

aki 1926-ban lépett a Bolsevik Pártba, 
mint agitátor jelentős munkát végzett 
társai és a fiatal munkásnemzedék, 
nevelése tekintetében. Csertok egyik 
reggel észrevette, hogy Vologya V. 

a ifjúmunkás elkésve állt munkába.
_ Miért késtél el? — kérdezte tőle.
— Ej, Sztyepán Kondrátycvics, az 

ember elkésik egy percei és maga 
már úgy néz rá, mintha gazember 
volnál

— F.ev percet ... Te — egy percet, 
a másik — megint egy percet. Mit 
gondolsz hány ember van itt a mű. 
helyben? Ha mindenki egy percet 
vészit, órák lesznek belőle.

— Jó, jó majd behozom ...

Korszerűsítették a hajdúszoboszlói kenyérgyárat
jelentősen javult.

Tóth József vá'Jalatvezc.ő e. 
társ az ünnepség alkalmából 111c 
jutalmazta az., üzem legjobb dolgo- 
vAi'- Nan-V Sándor siitcményüa-

Egy évvel ezelőtt még a vizet 
is a szomszéd házból hordták 
mos; már modern, higiénikus be­
rendezéssel dicsekedhet a Hajdú*. 
Szobosz'.ói Kenyérgyár- Az újjá­
épített üzemet az elmúlt napokban 
adták ái rendeltetésének, amikor 
a kenyérgyár dolgozói megelége­
detten vették tudomásul: az egy 
esztendővel ezelőtt még komo.y 
deficittel működő üzem. ma már 
Gép nyereséggel dolgozik és az 
e'öző évihez viszonyítva úgy a ke- 

' ír mint a sütemény minősege

zóiF Nagy Sándor 
ga.-zlő, Oláh Mihály kenyérdagasz­
tó, if.i. Vértes Iván kemencemun- 
kás. Szabó Kálmán kenyérkihordo 

Papp István könyvelő pénzjutal­
mat kaplak. Oláh e'.vtárs köszönő 
szavaiban elmondotta: arra törek­
szenek. hogy a takarékosság ér­
vényesítésé mellet1 a m 
megjavítsák

azonban
noteszába:

—- Behozom. Ostobaság! Amit már 
elvesztettél, azt nem hozod be.

— De hiszen csak egy perc, egyet­
len perc.

— Tudod-e, mennyibe kerül egy 
perc?

— Egy perc — hát mibe kerülhet? 
Sztyepán Kondrátyevics tovább 

megy. Ezt a beszélgetést 
nem felejti el. Felírta 
„A perc ára“.

Később, munka után Sztyepán 
Kondrátyevics a Pártbizottság helyi- 
ségéóe mefay és kéri, hogy anyagot 
adjanak neki a kérdésről, mi az ára 
a munkaidő egy percének a gyárban.

Minek az magának Sztyepán 
Konrátyevics!
Csertok azonban nem engedi tréfára 

fordítani a beszélgetést. A Pártbizott­
ság titkára és a kultúrfclelös elgon­
dolkoznak: most már nekik is úgy 
tűnik, hogy az agitátor követelésében 
mély értelem rejlik, sőt, kellemetlenül 
kezdik magukat érezni, hogy maguk 
nem gondoltak erre előbb. A Pártbii. 
zottság megbízza a gyár közgazdá­
szait: állítsanak össze anyagot arról, 
mibe kerül a gyárnak a késések kö­
vetkeztében elvesztett idő.

Kitűnt, hogy egyetlen perc, melyet 
a kollektíva haszontalanul elveszt 150G 
rubelba kerül.

Vologya V. mostmár nem 
többé mi az elvesztett perc ára. 
Mostmár nem fordul elő, hogy 9,csak 
egy percre“ elmarad. És nemcsak ő 
egyedül. Egyetlen kárba veszett perc­
nek pontos számokkal kifejezett érté­
ke az egész gyári kollektívát art a
késztette, hogy másképpen értékelje 
a munkaidőt.

*

Nikoláj Alexandrovics még a forra­
dalom előtt kezdett dolgozni. Részt- 
veit a polgárháborúban, egyike azok­
nak, akik a gyárral együtt tették meg 

. „ ., , • a szocialista újjáalakulás egész halai-
inuscget IS útját. Harcos természetű ember,

kérdezi

tevékeny és erélyes, korát meghazud­
tolván. Természeténél, jelleménél fog 
va agitátornak született.

Nyilvánosságra hozták az ipar ered 
ményeit az elmúlt évnegyedre. Niko­
láj Alexandrovics feltétlenül elbeszéli 
társainak a műhelyben és megmagya­
rázza mi az örvendetes értelme a 
kérnék, melyet az ország aratott. 
Nézz csak ide — mondja szomszédja 
figyelmét azokra a számoki a irányít­
va, amelyek a termelés növekedését 
mulatják. Érted, mit jelent ez? — 
kérdi. Azt jelenti, kedves barátom- 
hogy haladunk', felfelé megyünk, 
hogy a szovjet emberek sikeresen tel- 
esliik a népgazdaság helyreállításá­

nak és fejlesztésének ötéves tervét.
örömmel megjegyzi a lakásépítés 

növekedését. Szereti nézegetni az 
építkezést és egy alkalmat sem mu- 
laszt el hogy megismertesse társaival 
azt az építkezést, amely a környékü­
kön folyik.

Az öreg agitátor minden esemény 
és jelenséget a szerint ívéi meg: hasz­
nos-e, vagy kűvos a kommunizmus 
számára? Ami káros, az ellen szenve­
délyesen, lankadatlanul harcol, ami 
pedig hasznos, annak megvalósításáért 
lelkesen száll síkra.

—oo——

Hz időszerű
nemzetközi kérdésekről
Ménes János e'.vtárs előadása 

a Pártoktatás Házában
Ma este 7 órai kezdettel Az idő­

szerű nemzetközi kérdésekrő. cl 
men Ménes János elvtárs, a Köz­
ponti Előadó Iroda tagja tart elő­
adást a Pártoktatás Házában.

Az előadáson párlvezetőscgi ta­
gok, káderoktatásban tanulók, pro­
pagandisták, népnevelők, gazdasá­
gi és tömegszervezeti funkcioná­
riusok jelennek meg.

kát a feladatokat, melyeket Pártunk 
. Kongresszusa állít eléjük.
A jól végzett munka örömével ké­

szülnek nevelőink a jutalmak átvéte­
lére. Résztvesznek ebben az öröm _ 
ben azok a pedagógusok is, akik 
most nem részesülnek jutalomban. 
Számukra is örömet, biztatást jelent 
annak tudata, hogy munkájukat fi. 
gyelemmel kíséri, értékeli és jutal­
mazza a dolgozó magyar nép cs an­
nak vezető ereje, motorja, a Párt. Ez 

általános öröm, a további munká. 
való kollektív harcos felkészülés 

jut kifejezésre június 23-án. amikor 
debreceni és a központi járás ne­

velői kultúr és sportünnepségek kero. 
tében egész napos Nevelők Napját 
rendeznek a MÉMOSz sportpályán és 
az MSzT helyiségében. Ugyanígy ősz- 
szegyülnek ezen a napon városaikban, 

járás székhelyeken a pedagógusok 
százai, hogy kifejezésre juttassák hála 
ukat, szeretetüket Pártunk. Rákosi 

elvtárs iránt és harcos munkalendíi. 
létükét, a szocializmus építésében, ft 
Sztálin elvtárs vezette béketábor erő­
sítésében. Gaál Balázs

tér. biz. elnök.

tP-
,KOSZÍV“

Ma mutatják be a Víg és Meteor 
filmszínházakban a ,,Kőszív‘‘ című 
színes mesefilmet, melyet Ilaufinak 

világhírű meseírónak egyik leg, 
szebb meséje nyomán készített a 
Német Demokratikus filmgyártás.

Az érdekes és tanulságos mese 
Péterről, a szegény szénégetőről szól 
aki miután meghallja, hogy az Üveg­
emberke, ha jókedvében találják 
megjelenik földi halandó előtt és 
teljesíti három kívánságát, ha az 
vasárnap • született. szerencsét 
próbál. Az Uvegembevke gazdaggá 
teszi. Ettől kezdve dőlyfős korhely 
életet kezd élni. A munkától el­
megy a kedve, állandóan korcsmá- 
zilc és szórja a pénzt. Adósságokba 
keveredik. Az Erdei Óriás megsza.. 
bad.tja adósságaitól, mérhetetlen 
vagyont ad Péternek, de szíve he­
lyére egy követ helyez.

Péter hasonlóvá válik a környék 
gazdag, kegyetlen uraihoz. A sze. 
gények könnye nem hatja meg. 
Pénzért mindenre képes, még saját 
embereit is becsapja. Feleségét, 
mert egy szegénynek kenyeret ad. 
úgy megüti, hogy elájul.

Tettétől megijed. Felkeresi az 
Üvegemberkét és visszakapja dobo, 
gó, érző, meleg szívét. Mire haza, 
megy azonban mindene leég. U.i 
erővel fog a munkához. Most már 
tudja, hogy a gazdagság kőszívűvé 
teszi az embereket. Csak a becsüle, 
tes a közösségért végzett munka 
eredménye a megérdemelt jólét és 
boldogság.

f
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó

felhőzet, nyuga'oii 
cgy-két helyen l.i- 
Schb cső lehetsé­
ges. Mérsékelt dél­
keleti, déli szél,
később (lé nyugati 
szél. A meleg to­
vább tart.

Se jeli szolgalatot tartó
GYÓGYSZERTÁRÁK június 2,1—29-
Ig: 16/13. Vöröshadsereg útja 31. 16/6 
Csapó u. 66., 16/8. Pctőfi-tér 6.

A nőies Erzsébet M.NDSZ csoport 
út törők táborozására műsoros es­
tet rendez 23-án, szombaton 7 óra­
kor. Magoss György tér 10. Min­
denkit szeretettel várunk.

Nőj gyapotnevelő brigádot szer­
veztek az ebes! „Vörös Csillag" 
termelőszövetkezeti csoport tag­
jai. Az új brigádnak 15 tagja van.

Debrecen A1NDSZ asszonyai kö­
zül eddig üzemi csoportból 175,
terüie'i csoportokbó. 177 veti részt 
az állami gazdaságokban, tszcs- 
ben a növényápolási munkákban.

A gabonatermelők a /aratott ga­
bonát már most úgy kötelesek 
.-.szagolni, hogy esetleg hosszabb 
esőzés idején kár ne essen benne.

Kimagasló eredményt ért el a 
cukor rcpacgy elésnél a kismarjai 
al.amj gazdaságban Kiss Gyuláné 
és \'ass Irén. Vass Irén 128, Kiss 
Gvuláné 133 százalékra teljesítette 
normáját.

A Pacsirta-utcai általános iskola 
úttörő avatással egybekötött év­
záró ünnepélyt tart vasárnap dél 
lkán 5 órakor. A bizonyítványok 
kiosztása után tábortüzet rendez 
nek.

Nép gyűlést tartottak Bihartor- 
dán, ahol Győri Sándor kisparasz 
vállalta, hogy kenyérgabona be­
szolgáltatását augusztus 20-ra, ;
kenyér ‘ünnepére 200 százalékra 
teljesíti. Hasonló felajánlást tett 
Kerek Ferenc közepparaszt, aki 
150, Sziki Gusztáv 140 és Miki 
Lajos 140 százalékos teljesítést 
ajánlott fel.

Biharnagybajomban háromszáz 
főnyi dolgozó paraszt jelenlétében 
választották meg vasárnap a 200 
tagú parasztkiildöltségbe a Szov­
jetunióba induló községi küldöttel.
A küldölt ifjú Nemes Péter 8 hol 
das dolgozó paraszt lett, akit a 
gyűlés egyhangúlag elfogadott.

A hajdúnánási „December 21" 
tszcs-ben Felegyházi Sándor 200, 
Varga Erzsébet 170 százalékot ért 
el a tengeri, illetve a gyapot ka- 
palásban- A íszcs növényápolási 
munkájában egyébként az úttörök 
is bekapcsolódlak, akik egy napig 
kint dolgoztak a tszcs-ben 

Nagysikerű előadást tartott a 
nádudvari vasutas kullúrgárda a 
község kultúrtermében. Műsoron 
egyfelvonásps színdarabok, gyér- 
mekszavalalok crvprmnl.- KoInMe

Szakadatlanul növekszik a közszükségleti 
cikkek termelése a Szovjetunióban

Az Izvesztija vezércikke azzal 
foglalkozik, hogyan teljesítették a 
háború utáni ötéves terv igyik 
legfontosabb fclada'át: a közszük­
ségleti cikkek termelésének foko­
zását, a szovjet dolgozók életszín­
vonalának emelését". A cikk el­
mondja, hogy

az ötéves tervben a pamulszö- 
vetek termelése 2-4-szerescre, 
a gyapjúszöveteké 2.9-szcresé- 
re, a bőr ábbelié 3.2-szeresére, 
a gumilábbelj termelése hét­

szeresére emelkedett. 
Jelentősen javult az árucikkek 
minősége is.

1951 első negyedében tovább 
emelkedett a könnyűipar és a fo­
gyasztási szövetkezetek termelése, 
ami azt jelenlétté, hogy még na­
gyobb tömegű árucikk került a 
kereskedelmi hálózatba: 

a lakosságnak 25 százalékkal 
több iparcikket a (Vak el. mint 

múlt év e’ső negyedében.
A közszükségleti cikkek terme­

lésének szakadatlan növekedését a 
mezőgazdasági nyersanyagforrá­
sok jelentős növekedése és a köny- 
nyűipar bőví'ésc legújabb techni­
kai eszközökkel való felszerelése 
teszi lehetővé. így például 

a gyapot emelés az elmúl1 
évben 3,750.000 tonna volt és 
650.000 tonnával múlta feliit 
az ötéves tervben 1950-re 

megállapított színvonalat,
A fonodákat, szövődeket és a ki­
készítő üzemeket az utóbbi évek­
ben új, magas termelékenységű 
gépek, automatizált szövőszékek 
és tökéletesített kikészítő beren­
dezések ezreivel látták el- A Szov­
jetunióban — írja a továbbiakban 
a lap — évröl-évre növekszik a 
dolgozók vásárlóereje, az árucik­
kek tömege, rendszeresen Iczáiiü- 
ják az árakat, lehat egyre -zé.le- 
sebbkörű lehetőségek állnak ren­
delkezésére a szovjet emberek nö­
vekvő igényeinek teljes kielégíté­
sére.

mekszavalalók, gyermek baleltszá- 
mok szerepeltek. A mintegy 1500 
főnyi közönség nagy szeretettel 
hallgatta végig az előadást, szám­
la.anszor megtapsolta a szereplő­
ket.

Begyűjtési versenyre hívta ki
Nagy Béni biharnagybajomi 13 
holdas középparaszt Cs. Kiss La­
jos középparasztot. Nagy Beni a 
versenykihívásban vállalta, hogy 
1820 kiló kenyérgabona helyett 
3500 kilót szállít a szövetkezet rak- 
farába, ezzel beszolgáltatás! köte­
lezettségét 200 százalékra teljesíti.

A kulákok szabotálják a tojás- 
beadást. Id. Gyarmati József Cso­
konai ideán 540 darabot, Nagy La­
jos Verébdűlő 540 darab, özv Sza­
bó IsIvánné Bellegelő 720 darabot, 
Lazán Györgyné Haláp 62. szám 
900 darabot nem szolgáltatott be.

Az amerikai fehér szövőlepke ir­
tása kőié,'essége minden epérfa- 
Hilajdonosnak. Az irtási ellenőrzi 
a hatóság.

Eljárást indítottak Széles Mik.ős 
földesi kulák ellen, aki a cukorré­
páját, tengerijét nem egyelte ki és 
nem kapálta meg. A veiést derékig 
érő gaz borítja és az előírt meny- 
n.viség helyett önkényesen csak 
5 hold kendert vetett el.

HELYREIGAZÍTÁS, a tegnapi szá­
munkban ..Szilágyi Sándor népnevelő 
harcba indul az aratás, begyűjtés si 
koréért" című cikkünkbe hiba csú­
szott be. Szilágyi eJvtárr és társa nem 
harminchat kvadrátra, hanem har­
minchat holdra kötött a dolgozó pa_ 
resztokkal termelési szerződést.

Gyorsa bhan ha lad janak 
a munkásokat ssállító vonatok

Vasárnap, június 17.én az oiiati induló vonalig csak néhány óra ál 
állami gazdaságba mentünk, hogy a lőtt rendelkezésünkre, 
növényápolási munkákban segítsünk Fel lehet tenni a kérdést, a to 
a gazdaság dolgozóinak. Reggel 5 vábbi hasonló kellemetlenségek cl 
órakor gyülekeztünk a állomáson, kerülésére, miért nem lehet a kV. 
A vasút különvonatot állított be lönvonatot végig a vonalon kesédé- 
számunkra, amelyet 7 óra felé in- lem nélkül továbbítani? Miért kell 
dl toltak el. a vonatnak minden állomáson, min

Az egyórai út ezúttal három óráig Kismacs, Kónya, vagy Cyökérkút 
tartott: Minden állomáson megállt megállni, mikor sem felszálló, sem 
a vonat, sőt mi több Balmozújváro- leszálló utas az ilyen szerelvényekén 
son több, mint egy óra hosszat tar- nincs. Miért kellett a szerelvénynél: 
tózlcodott. Mire Ohatra értünk 10 közel egy órát Balmazújvároson 
óra Is elmúlt. Mikor hozzákezdtünk tartózkodik? Kinek érdeke az, hogy 
a munkához közel 11 óra. üzemek dolgozóit, akik szívesen

így, ilyen körülmények között lelkesen vesznek részt a mezögatda- 
vem értük el célunkat, alig maradt sági munkák elvégzésében, iljlen 
időnk a munkára. Ugyanis mire formán hátráltassák, akadályozzák 
munkához láttunk, sok ácsorgástól, a munkájuk elvégzésében, 
a vonaton a nagy melegtől, teljesen WEBER László
elfáradtunk, ezen Jelül a visszafelé vagongyár.

S P O R T
Salgótarjáni Bányász-D. Honvéd és Dorogi Bányász 

0. Lokomotív mérkőzésekkel kezdődik ma 
a Petőfi sportnap

A Debreceni Petőfi ma és holnap J papírformát tekintve mindkét
nagyszabású sportnapot rendez 
nagyerdei Stadionban. A sportnap 
keretében ma délután két labdarú_ 
gó mérkőzést játszanak le. Vasár, 
nap délelőtt MHK tömegversenyt 
rendeznek a Stadionban. Reggel 8 
órától délig próbázhatnak mindazok 
akik a testnevelési rendszerre je 
lentkeztek. Próbázni Irhec. magas 
ugrásból, távo.ugrásból. súlydobás- 
bóí, gi ánátdobásból, akadályt utas­
ból és futószámokból. A Városi Ta_ 
nácshúza kultúrtermébe « vasárnap 
délelőtt 10 órakor Bp. Petőfi—Deb­
recen válogatott férfi asvalitenisz 
mérkőzés lesz míg a , Stadionban 
férfi és női röplabda csapatok vil- 
ámtornáját rendezik trug.
Kiemelkedő eseménye a sportnap 

műsorának a ma kezdődi» négyes 
labdarúgótorna. Két NB I.es csapat, 
a Salgótarjáni Bányász és a Dorogi 
Bányász, valamint a két helyi NB 
11-ös együttes tornájára kerül. sor. 
izgalmas, jóiramú mérk • :é leknek 
lesznek tanul a nézők és fogalmat 
alkothatunk a vidéki NB 1-es csa, 
patok játékerejéről.

Ma délután 4 órakor Salgótarjáni 
Bányász—D. Honvéd. 6 órakor Doro­
gi Bányász—D. Lokomotív mérkőzé­
sek vezetik be a négyes tornát. A

Nr
I-es csapat klasszissal jobb a helyi 
együtteseknél, a csapatok közni'it 
tudásbeli különbséget azonban 
könnyen ellensúlyozhatja a lel­
kes. gólratörö játék. A salgótarjáni 
mérkőzést • Kiss, a Dorog—Lokomo­
tív találkozót pedig Fülöp vezeti. 
mai nap győztes csapatai holnap 
délután 6 órakor vívják a döníől, n 
vesztesek pedig 4 órakor játszanak a 
harmadik helyért.

A mérkőzésen előreláthatólag a 
következő összeállításban játszanak 
a csapatok:

Salgótarjáni Bányász: Oláh — 
Kiss II., Héti. Debreczcni — Szojka, 
Laczkó — Bablcna. Csubcrda, Ko 
vács. Vilezsál, Zsédely.

Dorogi Bányász: Kamarás — bu_ 
zánszky Dacsev, Perjést — Laczkó, 
Horváth — Pozsonyi, Aspirány, Mol­
nár, Varga, Klausz.

D. Lokomotív: Lalilla — Csikí. Ti 
sza, Szabó I. — Szabó II., Körösi — 
Dénes. Lendvai, Szilágyi III., inni. 
Béres.

D. Honvéd: Bart ha (Kerezsj) — 
Göttler, Gere. Fekete — Betuch. 
Kulcsár — Komlóssy, Bors, Borbély. 
Csüllögh. Sáfrány. — Tartalékok: 
Tömöri, Nyirkos.

A megyei női kispálya kézilabda­
bajnokság végeredménye

Az úttörők is kiveszik részüket 
a csemetekertek ápolásából

Nemrég vidám, jókedvű úttörők 
vonultak ki a debreceni II. számú 
állami Erdőigazgatóság banki üzem, 
egységébe. Az úttörők a csemete­
kert gyomlálásában nyújtottak se­
gítséget. A fancsikai általános is. 
kola kis pajtásai a vizsgák után ez. 
zel is bebizonyították, hogy a tanu­
lás mellett a munkában is élen 
tudnak járni. Tanítónőjük. Fényi 
Ilona vezetésével egynapos munka, 
felajánlással mutattak példát a töb­
bi iskolásoknak.

Jó példájukat követték a Diószegi 
úti iskola úttörői is. Ők is kivonul, 
tak, szintén versenyben gyomláltak

Szerkesztősé" postája
özv. Vértesi Lászlóné, Debrecen. 

Kérése teljesítésére van lehetőség. 
Nem akadály, hogy este hét óráig 
dolgozik, hét után is felkeresheti 
szerkesztőségünket. A szerkesztősé­
gen belül a levelezési rovattól meg­
kapja az elvtársnc a szükséges fel. 
világosításokat.

Kovács Ferenc, Debrecen. A nyári 
vakáció és nyaralás kérdéseit is 
vesd fel legközelebbi leveleidben, 
írd meg. hol táboroznak majd a Fa­
zekas Mihály általános iskola úttö­
rői, hogy készülnek már erre a tá­
borozásra.

N. N. Berettyóújfalu. Kérjük az 
elvtársat pontos címét tudassa szer­
kesztőségünkkel, Név nélkül ugyan, 
is nem tudjuk cikkét megjelentetni.

Zelenák Olga, Debrecen, úgy lát­
juk hogy további írásaid, ha fej­
leszted és képezed magad, értéke, 
sebbek lesznek. Máris komoly oozi- 
tivum. hogy verseidet áthatja a 
mondanivaló őszintesége és a lelke-

Váltsak
nyári

mozibérlet

szelvényét.

csütörtökön egész nap. Versenyez­
tek, hegy túlteljesítsék a másik is­
kola teljesítményét. Mikor ez sike. 
rült is, övék lett az elsőbség, ez volt 
a legnagyobb örömük.

Ezek a munkai elajánl ások is ta­
núskodnak arról, hogy az úttörők a 
mezőgazdaság, az erdőgazdaság se­
gítségével is harcolnak a szebb jö_ 
vőért, a békéért. Tudatában vannak 
annak, hogy .minden csemete, amely 
nek felnevelésében ők is segítenek, 
épülő szocialista hazánkat gazdagít­
ja és erősíti. Erdei László, erdész.

Hétfőn este 6 órakor területi, 
kedden 6-kor üzemi DISZ titkári 
értekezlet a DISZ városi bizottsá­
gon. Minden titkár etvtárs ponto­
san jelenjen meg.

Háromhónapi börtönre Ítélték 
és, cséplögépjét elkobozlak Pósa 
Sándor- csökmöi kakasnak, aki áp. 
rilis 1-ig nem javította kt cséplő- 
gépjét, nem végezte el rajta a 
munkálatokat.

1. D. Építők 11 8 3 — 4,1: 7 19
2. D. Postás. 11 7 3 1 35:14 17
3. D. Lokomotív 11 6 3 2 32:10 15
4. D. Honvéd 11 7 4 61:15 14
5. D. Betti 11 6 2 3 33:15 14
6. D. Kinizsi 11 6 3 20:11 12
7. Pladány 11 5 2 4 13:15 12
8. D. Bútorgyár 11 2 5 27:24 10
9. D. Kefegyár 11 4 1 6 14:40 9

10. D. Haladás 11 2 1 8 15:54 5
11. D. Ruhagyár 11 1 2 8 10:42 4
12. D. Textilgyár 11 — 1 10 7:62 1

RÖVID SPORTHÍREK
A vasutas labdarúgó kupamérkő­

zések rajtját elhalasztották július 
1-re. így a D. Lokomotív jövő va. 
sárnap játszik a Soproni Lokomotív 
ellen Debrecenben. — Szovjet lab­
darúgó bajnokság: Moszkvai CDSzA 
—Leningrádi Dinamó 5:2, Leningrádi 
Zenit—Moszkvai Szpérták 2:1, A 
bajnokságban a T. Dinamó már

Színház és mozik műsora
SZÍNHÁZ

Szombaton este fél 9 órakor a Nagy­
erdei Szabadtéri« Színpadon:

Szentivánéji álom. — Arany. József 
Attila. Csokonai bérletek.

Vasárnap es!e fel 9 órakor, a Nagy, 
erdei Szabadtéri Színpadon:

Szentivánéji álom. Sztanisziavszkij, 
Majakovszkij bérletek.

MOZI
BfiKE: 5. 7, 9 órakor: Puskin éle­

téből Szovjet 

— Szí­

téból: Költő ifjúsága.
film,

VÍG: 5. 7, 9 órakor: Kősziv, 
nes német film.

METEOR: 4, 6. 8 órakor: Kőszív.
KULTURPARK-KERTMOZI: fél 9

órakor: Benthlin család. — Német 
film.

csak jobb gólarányával vezet. — 
Körzeti repiilőniodcilczőversenyt 
rendeznek vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel a nyv.lc.-si repülőtéren. Ér. 
dekéssége lesz a versenynek, hogy 
ezúttal először vízről indított hja- 
roplán modellekkel is versenyeznek 
az indulók. — Ma délután az egyete­
mi sporttelepen folytatódik a me. 
gyei egyéni teniszbajnokság küzdel­
me. — Kedden este fí órakor a 
VTSB helyiségében a sportköri elnö­
kök és sportfelel ősök részére a Bé­
ke Kupa indításával kapcsolatban 
értekezletet tartanak.

Két tehenét a debreceni állami 
erdőben legeltette H. Puskás 
Gusztáv debreceni lakos. 3 hóna-

.e-tésre ítélték.
Nem szolgálatot! be 444 liter 

tejet Zs. Puskás Zsigmond Tói­
don. Ezen/kívül 1950 ben 12 má­
zsa 11 kiló kenyérgabona és 10 
mázias 80 kiló széna beadási kö­
telezettségét sem teljesítette, a 
bíróság 8 hónapi börtönre, 7 és 
fél hold ingatlana elkobzására 
ítélte.

PARTH1KEK
Megyei Pártbizottság közleményei:

A megye területén tartandó lag 
gyűlések napirendi pontjai: A mező-' 
gazdaság előtt álló feladatok. (A leg. 
utóbbi _ Politikai Bizottság cs a 
titkársági határozat alapján figye- 
lembevéve a minisztertanács rende­
letét az aratás.csépléssel kapcsolat­
ban.) 2. Kádermunka, 3.* Pártcpítcs. 
tag és tagjelöltfelvétel.
Városi Pártbizottság közleményei:

A szervezési osztály aktivál részé­
re vasárnap reggel 8 órakor értekez­
letet tartunk Hunyadi u. 3. szám 
alatt. —■ Körzeti titkár elvtársak ré­
szére vasárnap reggel 8 órakor érte­
kezletet tartunk Hunyadi u. 3. alatt. 
— Hétfőn délután 3 órakor a pe­
dagógus titkár elvtársak részére ér­
tekezletet tartunk Hunyadi u. 3 
alatt.

Június 25-én, hétfőn délután fél hal. 
órai kezdettel a Városi Tanács kis­
tanácstermében színházfelclösök ré 
szere értekezletet tartunk. — Az ért«: 
kéziét tárgya az Állami Népi Együt­
tes debreceni vendégjátéka cs a Cső 
konai Színház évadzáró előadásai. 
Előadók Kocka László és Bródi Imre 
elvtársak,

Párloktatás Háza közleménye
Szombaton délután 7 órakor „Az 

időszerű nemzetközi kérdésekről" 
címmel előadás lesz a Pártoktatás

pi borom-e és 500 forint üénzbün- ^azaban. Az előadást Ménes János
-ej-A---- IKUI... ^ c-ivtars a Központi Előadó iroda tag.i,

tartja. Az előadást pártvezetőségi ta 
gok, káderoktatásban tanulók, propa
fisndisták, népnevelők, gazdasági és 
tomegszervezeti funkcionáriusok ré­
szeve tartjuk.

Hétfőn délután 7 órakor ,.A ta­
nácsok szerepe és feladata a kultúr- 
munka megjavítása terén" címmel 
előadás lesz a Pártoktalás Házában 
Előadó Rózsa Lajos elvtárs Az elő­
adást az ágit. prop. felelősök, nép­
nevelők es tömegszervezeti kultiu- 
íelelosek részére tartjuk.

NYARALÁSRA erdőhöz
közeli szobát keres pesti 
család, konyhahasznilattal. 
Bővebbet Domokos Lajos 9.

32092
DOHÁNYGYÁR, Vagon- 

gyár közelében lévő szoba 
konyhás, speizos lakásomat 
elcserélném városival Béka 
u. 38. Szabadság-telep. 

r 32091
GÁZREZSÓ, úriszaba be 

rendezés eladó. Cím Dimit­
rov u. 15. Keresztépület.

32090
ELADÓ hencser két fo­

tellel, székek, Péterfia u. 4. 
1. f.1tó. 32089

ELADÓ kis jégszekrény 
Thaly Kálmán u. 4.

HÁZHELY a Nagvefdö 
alatt az Izsó és Dobsina 
utca sarkán, továbbá Szá- 
vay Gyula utca 6. sz. alatt 
3 szőlővel, gyümölcsfákkal 
betelepített telek eladó’ 
Ügyvédi iroda. Péterfia u. 4. 
8—9, vagv 12—1 között.

32085
REKAMEJÁt f'Mjét rcn 

delje a készítőnél. Kárpito­
zott szék 209 forinttól. Mo. 
dein kárpitos műhely. Csapó 
u. 40,

VERENDA, ablak, kőpor, 
ajtó, ablak eladó Mester u. 
33. sz. 32084

KÉTSZEMÉLYES hencser 
székek eladók. Kígyó u. 32. 
Keresztépület. 32097

JÓ állapotban lévő fehér 
mély gyermekkocsi olcsón 
eladó. Csemete u. 10.

32096
ELADÓ szőlődaráló boros 

hordó, permetezőhordó, ta. 
posókád. Nap u. 4. sz.

32093
ÖNÁLLÓ, komoly háztar. 

tási alkalmazottat feleve­
szek. Piac u. 34. Játéküzlet.

32094

Böszörményi apróhirdetés
HASZNÁLT bútor van 

eladó. Dorogi u. 2.
ELADÓ márványlapos 

mosdószekrény, és egy szén 
kályha, Bolond u. 13.

ELADÓ egy hasas ló 
vagy elcserélhető heréit csi_ 

320A3 őrt Ságvári u. 8IL

eladó Nánási u. 16. szá­
mú ház. Értekezés, Szabad­
hajdú u. 22.

ELADÓ Silley G. u. 15. 
számú ház Értekezés IC öl 
csey u. 11.

ELADÓ Kölcsey u. 6. sz. 
ház Értekezés ugyanott.

ELADÓ ócska gerenda 
szarufa. Szabadság u. 60.

KERESEK megvételre a 
7°í aP , e.gy nyüas szőlőt, 
Lehet két félnyilas is. Cím 
a kiadóban.

ELADÓ két nagy fekvő 
mazsa. i sórórosta, 4 drb 
fotel. Karap Ferenc u. 2.

ELADÓK bútorok, ajtók 
ablakok szekér tengely,
szekérrudak, szúrósdrót. _
Deák Ferenc u. 3.

ELADÓ svájci 15 köves 
zsebóra Hajdúböszörmény 
Jókai u. 57.
ELADÓ Eajcsy-Zsilinszky 

u. 11. számú háznak cgy- 
h arm ad része 321 négyszög, 
öl délilucernás házhelynek 
való föld. Értekezés ugyan­
ott

eladó Dózsa György 
körút 71. számú ház. Elle­
nezni Dózsa György 45.

ELVESZETT tej jegyeket 
igazolt tulajdonosa átveheti 
kiadóhivatalunkban.

ELADÓ egész és fél vas. 
tégla és ócska bútor. Újvá­
rosi u. 32.

ELADÓ Petőfi u. 1. szá­
nni ház értekezni ugyanott. 
ELADÓK: kisebb, nagyobb 

ajtók, konyhaszekrény, vá­
lyú, pince ablak Hadházi, 
u. 29.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 
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N
a szemves

Dolgozó parasztságunj 
gyében minden eddij 
gyobb termés learat^ 
szül. A bőséges termés I 
icség nélküli belaka: ital 
dolgozó népünk ügye. .'I 
öléves tervünk nemcsakf 
hanem a mezőgazdaság j 
xozottabb követelmények,} 
fejlődő népgazdaságul)!} 
növekvő szükségleteink 
-érc a termésátlagokat 
magasabbra keli, hogy 
Az imperialista háborúi 
egyre veszettebb és vad! 
.uszítása is arra kell, hoj 
jón minden becsületes 
szerető dolgozó paraszt 
den mezőgazdasággal 
-zakembert, hogy'békén I 
ben már az idén is a leli! 
gyobb termést takarítsa!

A gabona lassan érik i>| 
érése után rohamosan 
nagyobb mértékben pergj 
mét, Néha egyetlen nap f 
nagy területeken 5— 1 (J 
kos pergésj veszteség 
hat. Ez pedig nagyon

Igaz ugyan, hogy KI 
vagy Nagy Pál kéllioldl 
lábiáján ez a vesztesig 
De járási és megyei \ 
óriási számok kerekedni 
százalékból. Hajdú-Biluií 
ben 323 ezer hold kalászi! 
Ha csak tizmázsás termii 
százalékos szemvesztesél 
mólunk, akkor 161.500 n| 
ki, vagyis 1615 vagont! 1 
lékos pergés cselében a 
egész népgazdaságunka 
mázsás kár éri! Egész 
egész évi fejadagját 
tudnánk ebből!

Ha másik oldaláról nél 
a kérdést: mennyi terülj 
ennyi gabona? Ismét [ 
termést számítva azt lát! 
19.380 holdon terem | 
meny. Ez két nagy közs 
teszi ki. Ha az idén fél I 
csökkentjük a szem veszi 
azt jelenti, hogy több ij 
nyolcezer holddal gyaraij 
gyénk szántóterületét.

A legfontosabb: ide.: 
kezdeni az aratást. E/éJ 
\ iaszérésben. az árpát d 
sárgaérésben cs a roz-| 
érés előtt arassuk. Ez a 
teség elkerülésének cgy| 
tosabb módszere.

Ennek érdekében a 
az a feladat vár, hogy jt 
zélc meg a jelentő szóig 
tanácsok a mezőőrök 
kódjának, de ennél a főni 
kánál nem elég, ha csali 
őrök adnak be jelentést I 
DISZ ifjúság is vegye tj 
a határ ellenőrzéséből, 
is szervezzék meg a jelel 
latot, hogy a kellő érésiI 
jén azonnal, nem napol 
órák alatt megkezdhess} 
'ást. És ha már megk I 
legyen nyugalom, míg a | 
kerül be a raktárba. Az 
ilyenkor igen gyászosai 
ződhet. Ezért éjt-nappa 
'•óve ki kell használni az 
den megnyert nap, ami 
irányzott tervből elcsí 
sokszáz és sokezer máj 
ment meg népgazdasági!

De mégsem tudun|


